
 Volailles de race Suisse 
 

 

Procès-verbal TW de la réunion du comité 
02/16 

mercredi, 9 mars 2016 
Centrale de Petits animaux Suisse, Henzmannstrasse 18, 4800 Zofingue 

 

Présents : 
B. Schoch, P. Gütle, JM Tièche (présidence), HU Zahnd, R. Schlauri, A. 
Ehrismann,   H. Schönenberger, G. Maurer, U. Götz, ( procès-verbal) 
Excusé : F.Schenkel 
Salutations 
 J.-M. Tièche salue les participants à la deuxième réunion 2016  Il se réjouit 
d'une réunion constructive. Il remercie G. Maurer pour l'envoi de l'ordre du 
jour au comité. 
ORDRE DU JOUR 

1. Procès-verbal de la réunion 1/16 du 20 janvier 2016 
Le procès-verbal est adopté à l'unanimité dans la version présentée et sa 
rédactrice, G. Maurer, est remerciée. 
 Procès-verbal de la CPP du 6 février 2016 
Le procès-verbal de la CPP à Martigny, le 6 février 2016, a paru dans les 
publications officielles de la Tierwelt N° 8, du 26 février 2016 , en allemand, 
et dans le N° 9, du 4 mars 2016, en français. Le délai de recours va jusqu'au 
1er avril 2016. 
Décision : Le procès-verbal est adopté à l'unanimité par le comité, tel que 
présenté. 
G. Maurer et U. Götz sont remerciées pour sa rédaction. 

2. Liste des affaires en suspens 

 Le prix d'exposition du Jubilé sera présenté lors de la réunion du 
comité du 6 avril 2016 et celui-ci devra l'approuver. 

 Lors de la prochaine réunion, l'ordre du jour de l'assemblée des 
délégués sera discuté et établi. 

3. Commissions et ressorts  

a) Présidence 

 ● Bilan de la CPP 
JM Tièche se réjouit que plus de 80 participants aient été présents à la CPP. Il 
remercie A. Ehrismann pour la préparation en amont du PPP. Dommage qu'il 
n'y ait pas eu plus de Romands, car ceux-ci avaient cette fois un trajet plus 
court. L'exposé d'U. Lochmann a montré une fois encore le travail précieux 
qui est accompli par nos représentants au sein de l'EE. 
JM Tièche remercie le comité de sa magnifique collaboration. 
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 Discussion relative à l'admission d'une société pour les cailles 
industrielles 

La Société suisse pour les cailles a envoyé ses statuts à Volailles de race 
Suisse. Elle souhaite être admise comme club par Volailles de race Suisse. 
En 2013, des discussions avaient déjà eu lieu avec M. Wyss et S. Kocher. 
JM Tièche propose d'inviter une ou deux personnes de la société à la 
prochaine réunion du comité. 
Décision : A l'unanimité, 1-2 personnes de la société pour l'élevage des 
cailles seront invitées à la réunion d'avril, afin de tirer réciproquement au 
clair les souhaits et les questions. 
 Confirmation de deux nouveaux chefs-juges 
B.Schoch a adressé un recours contre le procès-verbal, par pli 
recommandé au président des juges, R. Schlauri. Il n'est pas d'accord avec 
la conduite de l'assemblée et la rédaction du procès-verbal. 

Décision : La proposition de l'Association des juges que le comité ratifie 
l'élection de Christian Lengacher et Marcel Weisskopf au poste de chefs-
juges est repoussée au plus tard à l'AG de l'Association des juges du 13 avril 
2017, resp. jusqu'au terme de la procédure. 
 

b) Finances 

 Comptes annuels 2015 

P. Gütle présentera les comptes de Volailles de race Suisse lors de la 
réunion du comité du 6 avril. 
Au bien immobilier de Zollikofen, des personnes malveillantes ont tagué 
la façade. Le vandalisme est couvert par l'assurance des bâtiments. Le 
locataire doit faire des photos qu'il transmettra à la police et déposer 
une plainte. Ensuite, on pourra annoncer le sinistre à l'assurance des 
bâtiments. 
Le bâtiment d'habitation, l'ancien moulin  et le bâtiment d'exploitation 
ont été réestimés.  P. Gütle parlera de leur valeur lors de l'AD. 
Sur l'autre côté de la route, un quartier de maisons individuelles sera 
construit – il pourrait s'ensuivre davantage de réclamations contre les 
nuisances des poulaillers. 

 
c) Commission de formation  

Le 12 mars , la partie pratique du cours sur les anatidés se déroulera chez M. 
Wyss. 
Le premier cours de base des 4.6.2016 et 18.6.2016 à Sissach a déjà été mis 
en ligne sur Internet et la première inscription est déjà rentrée. 
La Fédération cantonale zurichoise prévoit cinq cours pour 2017, 2018 et 
2019. B. Schoch aimerait que le comité de Volailles de race Suisse confirme 
les 5 cours. 
Décision : Les cours sont approuvés à l'unanimité. 
 ● Journée des éleveurs et des préposés, samedi 7 mai 2016 à 
Zollikofen 
La JEP aura lieu le 7 mai 2016 à l'Inforama de Zollikofen. Les invitations ont 
déjà été envoyées et la manifestation sera également mise en ligne sur 
Internet. 
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Le 16 avril a lieu la préparation de la JEP avec les candidats juges. 
La prochaine réunion de la CF est fixée au 4 avril 2016. 
 
 d) Relève 
L'Exposition des jeunes à Näfels a été un succès complet. Avec 121 volailles, 
il y avait même 7 sujets de plus. L'organisation a réalisé une exposition 
magnifique. Les 83 jeunes gens qui ont participé au programme-cadre ont 
vécu un week-end passionnant. 
Projet 50+ 
Le projet n'est pas poursuivit pour le moment. Le temps nécessaire à 
l'élaboration d'une bonne base est trop important et l'investissement 
financier ne doit pas être sous-estimé, de sorte qu'il est décidé de ne pas le 
réaliser pour le moment. 

e) Expositions 

 Nationale 2016 

Le règlement d'exposition a été revu. HU Zahnd aimerait savoir si les cailles 
seront de nouveau présentées dans l'exposition. Il n'est pas sûr que les 
cailles puissent être jugées. Les cailles figurent au sein des volailles 
d'ornement. B. Schoch informe qu'un groupe de travail est en train 
d'harmoniser les standards au niveau européen. Les cailles sauvages peuvent 
être exposées. Les autres devraient être en présentation, comme à Delémont. 
La CST doit décider quelles cailles peuvent être jugées. 
 
G. Maurer aimerait garder le 20 octobre comme délai d'inscription. Ainsi, il y 
aura assez de temps pour les travaux qui suivent. 
Les mangeoires et les abreuvoirs seront de nouveau payés par la fédération. 
HU Zahnd va informer W. Gloor afin qu'il puisse commander les mangeoires 
et les abreuvoirs pour trois expositions. 
Le règlement d'exposition doit être adopté par le comité lors de sa réunion 
du 6 avril 2016, afin qu'il soit prêt pour l'envoi avec les documents de 
l'assemblée des délégués, début mai. 
Pour l'exposition, Volailles de race Suisse a reçu un don de CHF 500.00 de la 
part du Zofinger Tagblatt. G. Maurer va remercier le Zofinger Tagblatt. 

f) Commission du standard et technique 

R. Schlauri informe que la liste des volailles avec leurs catégories de 
contrainte a été contrôlée. Il en a été de même avec la liste des bagues. Du 
16 au 18 septembre 2016, rencontre internationale des juges avicoles et 
colombophiles. La rencontre se déroule à Sursee, en Suisse. Erwin Bär, 
Claude Schneider, Urs Lochmann et Jean-Maurice Tièche sont responsables 
de cette réunion. 

 Lors de la rencontre des juges EE du 16 au 18 septembre 2016, à 
Sursee, les juges suisses sont invités et le repas de midi leur sera 
offert. 

g) Protection animale 

Le 22 avril 2016, un entretien sur l'éjointage des canards aura lieu chez Beni 
Raymann. A. Ehrismann, JM Tièche et Gion Gross y participeront. 
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F. Loup n'était pas au courant de la problématique de la quarantaine après 
l'Exposition européenne de Metz. Il estime qu'on aurait trouvé une solution. 

h) Communication 

HU Zahnd possède de gigantesques archives photos chez lui, mais aucune 
vraiment conforme aux besoins des animaux. Il recherche des photos avec 
des volailles et des parcours enherbés. 

i) Groupe de travail "Fête du Jubilé des 125 ans" 

Prix d'exposition 

Le prix d'exposition représentera un œuf avec une plume de travers au-
dessus de l'œuf. Il est entièrement en métal. Lors de la prochaine réunion, 
nous devrons nous prononcer sur le prix d'exposition afin qu'il puisse être à 
disposition pour l'exposition. 

Le prix terminé offert à chaque éleveur, dans une boîte, coûtera 42.50 
francs. 

La fête du Jubilé se déroulera le 6 mai 2017 à la Landhaus de Soleure. 
U. Götz présente le budget des festivités du Jubilé- On recherche encore des 
idées pour l'animation. 

4. Association des juges 
Le 30 avril aura lieu le 1er CR des juges pour 2016, à Sursee. Il sera question 
des races Java, Sebright, des pintades et des dindons, et du jugement sans 
prise en mains. 
b. Schoch a contacté 12 juges étrangers pour l'exposition du Jubilé. Les juges 
étrangers qui ont posé des problèmes lors de la dernière Exposition 
nationale n'ont plus été invités. 

5. Demandes / subventions / propositions 

Une demande est acceptée et une autre est rejetée. 
 

6. Invitations / Délégations 

12 invitations pour les assemblées cantonales des délégués ont été reçues. 
Pour 8 invitations, les délégations sont désignées et pour 4 autres, le comité 
s'excusera. 

7. Divers 

 Prochaine réunion du comité: 6 avril, 16.00 heures à Zofingue 
 JEP : samedi 7 mai 2016, à Zollikofen. 
 

Fin de la réunion : 19.30 heures. 
Procès-verbal: Ursula Götz 
Traduction : M. Bovet 


